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декламації, глісандуванням, поліфонічними нашаруваннями і іншими сучасними засбами музичної стилістики. 
Проблемі духовності та формування християнського світогляду присвячений цикл творів Віктора Степурка 

(“Київські розспіви”, “Концерт пам`яті Леонтовича”, “Дякуйте господу”), написаний на тексти псалмів. Діапазон 
художньої образності цих творів охоплює стилізацію атмосфери колишніх епох, у тому числі і доби Просвітництва, 
крізь призму сучасних засобів музичної виразовості, що проявляється пошуком найоптимальніших структурних та 
інтонаційних можливостей музичної мови поза запереченням її традиційних основ. 

У жанрі духовного хорового концерту, продовжуючи традиції М. Березовського, Д. Бортнянського та А. Веделя, 
працює сучасний український композитор Євген Станкович. Його монументальна духовна композиція “Госпди, Вла-
дико наш”, є яскравим зразком тлумачення канонічних текстів новітніми засобами сучасного музичного письма. 
Драматизм сюжетної канви концерту розгортається в системі координат гомофонно-гармнічного та полфонічного 
виявів хорової фактури, багатої на зіставлення контрастних звукових пластів та тембральних ефектів [3, с. 47]. 

Здобутки новостильового духовного концерту майстерно адаптує на рівень сучасної музичної мови Віктор 
Мужчиль. У його концерті-думі “Хай святиться ім`я Твоє” гармонічно поєднуються масштабність симфонічного 
мислення, виразність милозвучної української мови та автентика зображальності національного природного 
середоища. У величній духовній проповіді “Глас волаючого в пустелі”, написаній для баса, мішаного хору та 
симфонічного оркестру на канонічні тексти Біблії, автор створює браз, що пов`язується з духовним покликанням 
людини, її пошуком Божественної краси і закликом до любові та покаяння. 

Подібними настроями сповнена драматургія концетру Івана Карабиця “Сад божественних пісень” створеного на 
вірші Г. Сковороди. Зображальність образних сфер 6-частинної композиції, написаної для хору (голосу) та 
симфонічного оркестру зводиться до осмислення сенсу людського буття, що виявляється у максимальному 
наближенні людини до Бога, крізь призму ідей самопізнання. 

Цей ряд можна продовжувати, проте очевидним є те, що музика всесвітньо відомих постатей М. Березовського, 
Д. Бортнянського та А. Веделя є для композиторів молодших поколінь основою на якій будується стилістика 
української духовної музичної культури, як в період становлення національно-стильвих традицій (М. Лисенко) так і в 
подальші етапи розвитку української музичної духовної творчості. 

Отже пласт духовної музичної культури доби Просвітництва є фундаментом на якому будується стилістика 
музичної мови подібної творчості буквально усіх поколінь композиторських династій в Україні, включаючи і 
композиторів сьогодення. Мова цієї музики є зрозумілою, доступною і гадаємо буде щоразу породжувати цікаві 
творчі проекти, які не тільки спроможні, а просто покликані часом “стати нашим найкращим посланням у 
прийдешнє” [1, с. 25]. 
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Як відомо, що історія розвитку музики бере свій початок відтоді, коли створюється відповідна установа, 
будується концертна зала або взагалі фіксується в літописі перша згадка про музичний колектив, оркестр, групу 
музикантів у певному місті. 

Наш край славиться своїми закладами, оскільки саме в них проводилися музичні вечори, на які з'їжджалися 
кращі представники волинської шляхти. Важливою подією у культурному житті краю стало відкриття у 1908 році 
приміщення театру Лейби Зафрана, яке привернуло увагу приїжджих акторів, і, безумовно, місцевих шанувальників 
їх мистецтва. 

Рівненщина пройшла непростий шлях від зародження музичного мистецтва, його формування, створення 
навчальних музичних закладів та мистецьких установ, до значного занепаду під час Другої світової війни, оскільки 
місто Рівне одне з багатьох зруйнованих населених пунктів Західної України, та нового розквіту, коли культурне 
життя входило в нормальне русло. Саме 1962 рік вважається переломним періодом у розвитку естрадного жанру на 
Рівненщині [7].  

У цей період в обласному центрі малі склади естрадних ансамблів грали в ресторанах міста, а також в 
кінотеатрах перед початком кіносеансів. Одними із таких представників були: естрадний оркестр Рівненського клубу 
залізничників Львівської залізниці під керівництвом Олександра Канєвського, інструментальний ансамбль 
Рівненської філармонії під керівництвом Леоніда Жевченка, естрадний оркестр Рівненського будинку культури 
будівельників під орудою Костянтина Колоскова, учнівський джаз-оркестр Рівненського музичного училища під 
керівництвом Владлена Прибори, студентський естрадний оркестр керівником якого був Юрій Ільченко, ансамбль 
ресторану «Іква» (м. Дубно) – керівник Б. Козлов, естрадний оркестр клубу комунальників під керівництвом 
Анатолія Владико, згодом цей колектив був під орудою Миколи Шевчука, коли набув найбільшої популярності на 
Рівненщині та ін. 

З 1970-х функціонували: інструментальний ансамбль «Експрес» Рівненського клубу залізничників під 
керівництвом Олександра Гайдабури, а згодом під його орудою джаз-оркестр «Полісся» Рівненського міського 
будинку культури, що у 1979р. перейменовано на «Панорама» і очолений Володимиром Шварцапелем, гурт при 
будинку культури, що спочатку мав назву «Візит», а згодом «Вояж» під керівництвом Анатолія Тимощука, 
естрадний оркестр «Алые паруса» Рівненського льонокомбінату – керівник Тит Юзефович, естрадний оркестр 
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Рівненського будинку культури «Текстильник» Рівненського льонокомбінату – керівник Олексій Іванов та ін.. 
Нового забарвлення естрадне виконавство набуло з розповсюдженням рок-музики наприкінці XX століття. 

Українські естрадні виконавці поступово почали включати до свого репертуару твори, стилізовані під рок, а зокрема і 
представники Рівненщини: джаз-оркестр Рівненського Інституту культури під керівництвом Олександра 
Гайдабури і рок-формація «Шант Мулен» (Chant Moulin) під орудою Юрія Шнайдера. Також у цей період активною 
творчою діяльністю займаються такі колективи як: джаз-квартет «Обрій» Рівненського інституту культури під 
керівництвом Ореста Лозинського, диксиленд-бенд «Джокер» Інституту мистецтв РДГУ – керівник Олександр 
Сіончук, естрадний ансамбль Дубенського коледжу культури і мистецтв РДГУ – керівник М. Майовецький, джаз-
оркестр Рівненського ПДМ під орудою Миколи Баланчика, а потім під керівництвом Володимира Пасічника, у 2000р.  
естрадно-симфонічний оркестр кафедри естрадної музики РДГУ під орудою Ореста Лозинського, а з 2001р. це 
джаз-оркестр «Контрасти» кафедри естрадної музики РДГУ – керівник Мирослав Филипчук.  

Розглядаючи технічний прогрес XXI століття, глобальне поширення інформації засобами масовості та 
соціальні чинники, можна стверджувати, що більшість людства має марку «як всі». Культурний розвиток населення 
обмежується вподобаннями виконавців, яких можна почути в ротації радіо та телепередач. Особливу увагу 
викликають виступи так званих «шоу-гуртів», що мають незначну художньо-естетичну вартість та низькій рівень 
виконавської майстерності. 

Аналізуючи творчість колективів Рівненщини, можна виділити ряд виконавців, що відходять від загальних 
стереотипів масовості та намагаються підтримувати високий професійний рівень та сприяти загальному культурному 
розвитку області. 

Одними із вокальних колективів, незмінним атрибутом яких залишаються естрадні та джазові композиції, є 
Народний молодіжний ансамбль сучасної естрадної пісні «Меридіан», що створений в 1979 році при рівненському 
міському палаці дітей та молоді під керівництвом Ігоря Перчука. Останні роки ансамбль існує під керівництвом Юлії 
Тимочко [2], Народний аматорський естрадний гурт «Вояж» Рівненського міського будинку культури, створений в 
1994 році під орудою Анатолія Тимощука [3]. Не менш яскравим представником естрадно-вокального виконавства є 
Народний вокальний гурт «Лісова пісня» Рівненського міського будинку культури під керівництвом Галини Давидюк, 
що створений в 2006 році.  

Колектив, що подає свою творчість у стилі й формі сучасного естрадного виконавства – Театр етно-
естрадної пісні «Вишнева гора», автор ідеї, музики й текстів є Наталія Дяченко. Основною метою колективу 
незмінно залишається пропагування української пісні, української мелодики і найкращого зразка поетичного слова 
[1].  

Розвиток естрадної та джазової музики, пропаганда українського інструментального мистецтва 
здійснюється за допомогою творчості таких ансамблів як: Народний ансамбль джазової музики «Гелікон», що 
заснований у 1986. Засновник та перший керівник – Микола Панащук, на даний час під орудою Леоніда Юхневича, 
біг-бенд «Мегаполіс» – під керівництвом Руслана Кравчука, колектив міського палацу культури.  

Альтернативна музична культура на Рівненщині, здається, дещо завмерла. Ентузіасти рок-руху кінця 90-х — 
початку 2000-х чи то подорослішали, чи то виїхали працювати за кордон, а музична молодь великої активності в 
організації фестивалів чи вечірок вже не виявляє. Але не всі досвідчені музиканти залишили свою творчу роботу. 
Надалі мистецькою діяльністю займаються такі колективи: «Черні черешні» (під орудою Юрія Поліщука), що 
поєднує українське звучання із джазом [4], «Країна У» під керівництвом Павла Дуки, гурт виконує твори від рок-н-
ролу до року, а також сучасне аранжування відомих українських ліричних пісень, романсів, рокабіллі команда «Ot 
Vinta», лідером якої є Юрій Журавель, «Брем Стокер» – фронтмен Олексій Казанцев. Це рок-команди, що виконують 
пісні українською мовою, для популяризації української культури не лише в області, а й за її межами [3].  

Музично-оркестровий жанр Рівненщини гідно представляють наступні колективи: Народний молодіжний 
джаз-оркестр під орудою В. Пасічника, Джаз-оркестр Інституту мистецтв РДГУ керівником є Олександр 
Гайдабура. Метою таких колективів є популяризація найкращих зразків світової джазової та сучасної музики [6].  

Прикрасою Рівненської області є Симфонічний оркестр «BREVIS» під керівництвом Генадія Фіськова, що 
створений у 2004 році. Не дивлячись на молодий вік, колектив відомий цінителям музики не лише Рівного, а також і 
за його межами. Репертуар колективу багатогранний – це і класика, джаз, авангардна музика, та проекти 
фольклорного та рокового формату. 

Хоча існує думка, що рівненська джаз-культура в занепаді [5], так як і поп-, рок-культура, з нею можна 
посперечатися, оскільки кількість колективів, що ведуть активну творчу діяльність, зростає, незмінним залишається 
високий професійний виконавський рівень, колективи гідно представляють Рівненщину, а зокрема і українську 
культуру на Міжнародних та Всеукраїнських конкурсах і фестивалях. 

Колективи Рівненщини – це сплав високого професіоналізму, таланту, ініціативності. До їх складу входить 
творча молодь, професійні музиканти міста та області, педагоги навчальних закладів та мистецьких установ.  
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ В ШКОЛАХ-ІНТЕРНАТАХ 
Вершиніна Н.О., магістр соціальної роботи, викладач   

Рівненський інститут Відкритого міжнародного університету розвитку людини "Україна"  
 Проблематика естетичного виховання підростаючого покоління  є особливо актуальною на сучасному етапі. 
Це пов’язано із зростаючими вимогами до особистості, яка живе у сучасному  глобалізаційному просторі. Його 
наслідки є  в значній мірі негативними на неї. Зокрема, спадає загальний рівень культури, нівелюються  духовні та 
моральні цінності, зростає девіантна поведінка у дитячому середовищі. Тому ця проблема має не лише особистісне, 
але й соціальне значення, оскільки діти з низькою естетичною культурою поповнюють ряди груп ризику. Особливо 
актуалізувалась вона на сьогодні у школах-інтернатах, у яких виховуються діти із соціально-незахищених прошарків 
суспільства.  Моніторинг даного питання свідчить, що рівень їх естетичної вихованості  є низьким.    

Досліджувана проблема стала предметом зацікавлення Л. Грекова, А. Капської, Л. Єфремова. Однак активні 
наукові студії естетичного виховання дітей в школах-інтернатах ще на часі.  

Естетичне виховання дітей у школах-інтернатах характеризується тим, що у них  здійснюється різносторонній 
вплив на дитину. І такими факторами є: середовище проживання, навчання, спілкування,  позаурочної діяльності, 
відносини з педагогами та  обслуговуючим персоналом.   

Естетичний розвиток особистості забезпечується рядом об'єктивних та суб'єктивних факторів і передбачає 
активну участь її в естетичній діяльності. В процесі сприймання творів мистецтва, художньої творчості, естетичне 
ставлення до дійсності стає особистісною якістю, відіграє важливу роль у формуванні творчих потенцій особистості, 
відзначає К. Соколов [5, с. 78]. Це підтверджується в Концепції естетичного виховання дітей в умовах 
загальноосвітніх навчальних закладів» [4]. 

Система навчання та виховання дітей в інтернатах має забезпечувати формування різносторонньої 
особистості, яка поєднує кращі людські моральні риси, усвідомлює свою належність до рідного народу, орієнтується 
в сучасних реаліях і перспективах соціокультурного життя, підготовлена до життя і праці у ХХІ столітті, збереження 
й продовження української культурно-історичної традиції, виховання шанобливого ставлення до державних святинь, 
української мови і культури.   

Цілеспрямована робота по естетичному вихованню дітей сприяє розширенню їх світогляду, допомагає 
освоювати навколишню дійсність за законами краси, розвивати естетичні переживання, формувати дитину як 
суб’єкта художнього процесу, попередити прояви  девіантної поведінки, відзначає Л. Греков [1, с. 67] .  

Навчально-виховний процес шкіл-інтернатів дає можливість вихованцям проникнути в сутність змісту, 
осмислити та засвоїти весь комплекс соціальних, моральних, культурних і естетичних проблем, що знайшли втілення 
у творах мистецтва: музичних, драматичних, образотворчих,  декоративно-прикладних.     

В організації естетичного виховання дітей в школах-інтернатах  важливе значення має мистецтво, 
різностороння дитяча творчість, ігрова  діяльність.  Вони впливають на художній розвиток особистості, формують у 
неї естетичне відношення до дійсності, поведінки людей, сприяють прилученню дітей до художніх цінностей, 
відзначає А. Капська  [3, с. 39].  

Відомо, що естетична потреба є джерелом активності особистості, адже вона пробуджує до активності вищі 
здібності та сили, спонукає до творчості,  розвиває творчі потенціали дитини, що є важливою умовою естетичного 
виховання. Виходячи з того, що саме в діяльності естетичний розвиток особистості виражає і своє соціальне начало і 
свою індивідуальну характеристику, необхідно зробити все, щоб ці дві сторони були взаємопов'язані. Тому потрібно 
створити відповідні педагогічні умови та активізувати процес естетичного виховання дітей у школах-інтернатах.  

Його реалізація відбувається у навчальному та позанавчальному процесі. У навчальному процесі це завдання 
вирішують предмети гуманітарного та естетичного циклу. У позанавчальному процесі – виховні та дозвіллєві заходи. 
Саме використання методу активізації ціннісного ставлення підлітків  до художньо-творчої діяльності дозволяє 
розвивати у них потребу в  знаннях, уміннях і активно включати їх у творчу діяльність під час навчання. За Є. 
Миропольською, художні твори не прямо “переносять” досвід емоційно-ціннісних відносин у душу людини, а 
стимулюють глибоко особистісний акт художнього сприйняття, який вимагає від кожного суб'єкта не тільки знань, 
але й інтуїтивних реакцій та їх інтимного обмірковування [6].  

Естетичне виховання дітей в школах-інтернатах є одним з важливіших завдань педагогічного колективу, тому 
що сприяє формуванню духовно-багатої особистості, підвищенню рівня її етичної культури, розширює виховний 
простір в цілому,  а також його вплив на кожну дитину зокрема. . Ефективна робота у даному напрямку буде сприяти 
естетизації та гуманізації виховного середовища, превентивному вихованню школярів  та  їх соціалізації.      
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